

# ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

---

## ПРОТОКОЛ

№ 593

На 25 септември 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

### ДНЕВЕН РЕД:

1. Проект на решение относно одобряване на Споразумение за отразяване на предизборната кампания за произвеждане на избори за народни представители, подписано от генералния директор на БНР и упълномощени представители на партии, коалиции и инициативни комитети, регистрирани за участие в изборите за народни представители.

*Докладва: Димитър Димитров*

2. Проект на решение относно одобряване на Споразумение за отразяване на предизборната кампания за произвеждане на избори за народни представители, б. подписано от генералния директор на БНТ и упълномощени представители на партии, коалиции и инициативни комитети, регистрирани за участие в изборите за народни представители.

*Докладва: Димитър Димитров*

3. Доклади по административни преписки.

*Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов и Димитър Димитров*

4. Разяснителна кампания.

*Докладва: Красимир Ципов*

5. Доклади по дела, жалби и сигнали.

*Докладва: Силвия Стойчева*

6. Проект на решение относно промени в ОИК – Ружинци.

*Докладва: Цветанка Георгиева*

**ПРИСЪСТВАХА:** Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гургана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева.

Заседанието бе открито в 10,37 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната изборителна комисия, госпожа Росица Матева и господин Димитър Димитров – зам.-председатели на Комисията.

\* \* \*

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Добър ден, колеги! Десет членове сме в залата – имаме необходимия кворум.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проект на решение относно одобряване на Споразумение за отразяване на предизборната кампания за произвеждане на избори за народни представители на 27 октомври 2024 г., подписано от генералния директор на Българското национално радио и упълномощени представители на партии, коалиции и инициативни комитети, регистрирани за участие в изборите за народни представители. Докладчик – господин Димитров.

2. Проект на решение относно одобряване на Споразумение за отразяване на предизборната кампания за произвеждане на избори за народни представители на 27 октомври 2024 г., подписано от генералния директор на Българската национална телевизия и упълномощени представители на партии, коалиции и инициативни

комитети, регистрирани за участие в изборите за народни представители. Докладчик – господин Димитров.

3. Доклади по административни преписки с докладчици господин Войнов, госпожа Матева, госпожа Солакова, госпожа Георгиева, господин Георгиев, госпожа Ганчева и аз.

4. Разяснителна кампания. Докладчик – господин Ципов.

Други предложения?

КРАСИМИР ЦИПОВ: В точка три да ме включите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, добавям Ви в точка трета, добавям и господин Димитров в същата точка.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Моля да включим нова точка в дневния ред: Доклади по дела, жалби и сигнали.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да е точка 5: Доклади по дела, жалби и сигнали, с докладчик госпожа Стойчева.

Има ли други предложения по дневния ред?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Преминаваме към **точка първа**:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОДОБРЯВАНЕ НА СПОРАЗУМЕНИЕ ЗА ОТРАЗЯВАНЕ НА ПРЕДИЗБОРНАТА КАМПАНИЯ ЗА ПРОИЗВЕЖДАНЕ НА ИЗБОРИ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ, ПОДПИСАНО ОТ ГЕНЕРАЛНИЯ ДИРЕКТОР НА БНТ И УПЪЛНОМОЩЕНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА ПАРТИИ, КОАЛИЦИИ И ИНИЦИАТИВНИ КОМИТЕТИ, РЕГИСТРИРАНИ ЗА УЧАСТИЕ В ИЗБОРИТЕ.**

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо Председател.

Колеги, с вх. № ЦИК-НС-18-905 от 24 септември 2024 г. е постъпило за одобрение споразумение между БНР и представители на партии, коалиции и инициативни комитети за реда и условията за отразяване на предизборната кампания в програмите на Българското национално радио в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

В моята папка има такъв входящ номер с един много обемист файл, тъй като споразумението е изключително подробно. То се отнася както до БНР, така и до всички останали програми – „Хоризонт“ и „Христо Ботев“, както и до всички останали регионални центрове на радиото.

Описани са всички теми на диспути – безплатни, има също и допълнителни, които са платени. Обхващат програмите на Радио-Пловдив, Радио-Стара Загора, Шумен, Видин и всички останали регионални програми.

Предлагам да одобрим това споразумение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решени с проектен номер 5715. Имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: И с проектен № 5716 има проект, свързан с одобряване на споразумението, което са подписали директорът на Българската национална телевизия и представители на 27, мисля, бяха партии и коалиции за отразяването на предизборната кампания в програмите на БНТ.

То също е подробно, описва отделните форми, описва часовите пояси и публицистичните програми, както реда, по който

ще се сключват договори за платено и безплатно отразяване на кампанията. Засяга всички канали на националната телевизия, всички регионални центрове.

Предлагам да одобрим това споразумение, така както ни е представено.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания по проект на решение с проектен № 5716.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3736-НС/25.09.2024** г.

Колеги, продължаваме с **точка трета** от дневния ред :

**ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.**

Господин Войнов, заповядайте.

**ЕМИЛ ВОЙНОВ:** Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ с вх. № НС-15-596-9 от 24 септември 2024 г. С него ни предоставят проект на застрахователни полици във връзка с необходимостта от предоставяне на гаранции за изпълнение на договорите, които предстои да се подпишат.

Докладвам го за сведение и запознаване, като ще го предоставя на администрацията за проверка на полиците.

Постъпило е писмо от Министерството на електронното управление с вх. № НС-02-923 от 25 септември 2024 г. С него ни изпращат актуализираната методика за удостоверяване на съответствието по чл. 213, ал. 3 от Изборния кодекс, както и протокола за серийните номера на избраните за удостоверяване ТУМГ.

Освен горното предлагат и някои дейности, свързани с подготовката на софтуера.

Докладвам го за запознаване и за обсъждане на работна група.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получили сме от община Пордим с вх. № ЦИК-06-364 от 24 септември 2024 г. писмо, с което кметът на общината ни уведомява за изпълнение на наше Решение № 3720 от 19 септември 2024 г. за унищожени съхранявани при тях ролки със специализирана хартия.

Приложена е заповедта за определяне на комисия, както и протокол от работата на самата комисия от 24 септември 2024 г.

Предлагам ви с протоколно решение да възложим всички писма с информация за изпълнение на решението на Централната изборителна комисия да се събират, да се обобщават и да се предоставят на вниманието на Централната изборителна комисия достатъчно време преди изтичане на крайния срок с информация за тези общини, откъдето липсва такава, за да може да бъде изискана.

С протоколно решение да възложим, за да не влиза всяко писмо в залата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли друго предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Само за сведение. От община Септември, област Кюстендил и от община Бобошево сме получили писма в изпълнение на протоколното решение. Ще бъдат обобщени и представени на вниманието на ЦИК.

С докладна записка с вх. № ЦИК-25-241 от 24 септември 2024 г. се представя предложение за заявяване на лимит за месец октомври пред Министерството на финансите. Представена е

информация към ежемесечната заявка за лимит, подписана от главния счетоводител, формата е попълнена.

Предлагам ви да одобрим изпращането на заявката за ежемесечен лимит за плащания за месец октомври – Приложение № 1 към обяснителната записка.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, с вх. № ЦИК-НС-02-795-2 от 24 септември 2024 г. е постъпило писмо от главния секретар на Министерския съвет до Печатница „Демакс“ АД с копие до нас и до министъра на иновациите и растежа.

В писмото се изтъква, че Централната изборителна комисиия не възразява за изработването на удостоверенията, независимо от това, че няма върнати мостри, одобрени от Централната изборителна комисиия с подпис и печат. Предлагат да бъде извършено отпечатването при отчитането на горепосочените обстоятелства.

Възлагането се извършва от администрацията на Министерския съвет и няма правно основание за одобряване в Централната изборителна комисиия на тези предпечатни образци. Абсолютно нормално е да бъде извършено изпълнението въз основа на възлагането от страна на администрацията на Министерския съвет като възложител.

С писмо вх. № ЦИК- НС-19-906 от 24 септември 2024 г. от Печатницата на БНБ ни информират за тяхно виждане кога да започне производството на ролките със специализирана хартия за машинно гласуване. Процедурата е в процес на подготовка,

събиране на всички относими данни и включване в съответния проект. Докладвам ви го за сведение.

С вх. № ЦИК-02-97-2 от 24 септември 2024 г. писмо от Министерството на електронното управление, свързано с ПМС № 76 от 2 април 2024 г. относно изменение и допълнение на Наредбата за определяне на реда, начина, сроковете и обхвата на подлежащата на публикуване информация от системата за електронни бюджетни разплащания.

Поставени са срокове, в които да бъде предоставена информация. Ние досега сме ги информирали, че Централната изборителна комисия няма подлежаща на публикуване такава информация. Докладвам ви го за запознаване.

С докладната записка № ЦИК-25-238 от 24 септември 2024 г. се предлага промяна на бюджета на Централната изборителна комисия и уведомяване на министъра на финансите в изпълнение на ПМС № 305 от 30 август 2024 г. за приемане на план-сметката за изборите за 27 октомври 2024 г.

Предлагам ви да одобрим извършването на корекцията. И след като председателят извърши тази корекция, да уведомим министъра на финансите за промяната по бюджета на Централната изборителна комисия.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, вх. № ЦИК-НС-10-894/23.09.2024 г. писмо от РИК – Видин. То е и във връзка със специалистите, които подпомагат дейността на РИК и които



съгласно нашето решение, са определени като такива – експерти и технически сътрудници.

Предложението на РИК – Видин, е аналогично на предишно предложение на РИК.

Аз ви предлагам за запознаване и обсъждане на работна група, още повече че очакваме становище и от министъра на финансите по отношение на две предложения, свързани отново със сътрудници, които подпомагат районните изборителни комисии, както и за членовете на секционните изборителни комисии, да ги обсъдим едновременно.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви няколко писма от районни изборителни комисии.

Първото е от РИК – Добрич, с вх. № ЦИК-НС-10-920/24.09.2024 г. Колегите от РИК – Добрич, ни информират с писмо, подписано от председател и секретар в изпълнение на Решение № 3564-НС на ЦИК: „Потвърждавам, че въведените данни за кандидатските листи в системата .... съответстват на взетите решения за регистрация на кандидатите.

Същото писмо имаме и от 25 РИК. Потвърждават верността на въведените данни за кандидатските листи. Това е писмо № ЦИК-НС-10-926/25.09.2024 г.

Предлагам да вземем решение, с което да възложим на звено „Регистри“ да обобщава всички получени писма от районни изборителни комисии, които днес до 12,00 ч. трябва да потвърдят въвеждането на кандидатските листи в системата и съответствието им с решенията, с които са регистрирани тези кандидатски листи, като ни предоставят една обобщена справка в следобедната част на заседанието.

Едновременно с това да възложим на звено „Регистри“ да се свържат с РИК – Пловдив 16, тъй като те са изпратили писмо вх. № ЦИК-НС-10-928 от 25 септември 2024 г., с което приложено ни

изпращат кандидатските листи – да информират районните избирателни комисии и да ги помолят да си прочетат решението за регистрация на кандидатски листи и да изпълнят задължението си: в срок днес до 12,00 ч. да потвърдят въвеждането на кандидатските листи в системата ..... и да не изпращат кандидатските листи, така както сме записали в решението и помолихме на срещата с районните избирателни комисии.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви с вх. № ЦИК-НС-06-917 от 24 септември 2024 г. писмо, което сме получили от областния управител на област Пловдив, с което се иска Централната избирателна комисия да вземе решение и да разреши отварянето на запечатано помещение, в което се съхраняват ролките, подлежащи на унищожаване съгласно наше Решение № 3720 от 19 септември 2024 г.

Предлагам ви, колеги, да изпратим писмо с идентично съдържание на това, което изпратихме във вчерашния ден към областния управител на област Бургас, с което да ги информираме, че не е необходимо изрично разрешение от Централната избирателна комисия, а достъпът до запечатаните помещения се осъществява на основание Решение № 3720 от 19 септември 2024 г. и по реда на Решение № 1750 от 10 март 2023 г. на ЦИК.

Моля да погледнете писмото и ако нямате възражения, да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания, предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам най-напред писмо с вх. № ЦИК-НС-16-901, получено на 24 септември 2024 г. и преведено на следващия ден. И във връзка с поставените в това писмо въпроси и искания за информация относно участие на международни наблюдатели, така да го предам, предлагам да изпратим писмо на министъра на външните работи за предприемане на действия по компетентност, като препратим това писмо на господин Попа от Румъния и да установят съответната връзка с оглед евентуално получаване на заявка за регистрация на наблюдатели за изборите на 27 октомври 2024 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Следващото писмо е с вх. № ЦИК-НС-17-924 от 23 септември 2024 г., което предлагам за сведение.

В писмото пише: „Привет! Обръщам се към вас като гражданин на Република България, загрижен...“, и така нататък.

Поставени са въпроси, които изглеждат като въпроси към регистриран участник в избори, партия или коалиция. За сведение.

Също така за сведение представям писмо с вх. № ЦИК-ЕП-02-224 от 24 септември 2024 г. от Министерството на регионалното развитие и благоустройството, с което са отговорили частично на поставени въпроси от заместник-министъра на труда и социалната политика.

Това писмо го представям за сведение относно броя на жените, имащи право на глас на предходни избори. Така е оповестено.

За запознаване докладвам постъпило писмо с вх. № ЦИК-НС-21-919 от 24 септември 2024 г., като към писмото, постъпило по електронната поща от представляващ Сдружение „Демокрация и законност“, са приложени в електронен вид: заявления за регистрация на българска неправителствена организация по образец, подписано с квалифициран електронен подпис, за участие с наблюдатели на изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.; разпечатка от Търговския регистър и Регистъра на юридическите лица с нестопанска цел за съответното сдружение; декларация заедно със списък, подписан в електронен вид и също така в съответния формат excel, неподписан. И декларация от лицето от списъка, едно лице е представено, също подписана с електронен подпис за регистрация като наблюдател.

Предлагам това заявление да бъде заведено във входящия регистър на наблюдателите и да се отрази там входящият номер на това писмо, дата и час на изпращане на писмото и съответно получаване по електронната поща, както и да се даде номер в регистъра за заявлението за наблюдатели, като се отбележи дата и час на вписване в регистъра.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли други предложения?

Господин Чаушев, заповядайте.

**ЕРХАН ЧАУШЕВ:** Доколкото схванах, вече няма нужда от регистри на ЦИК, нали? Получаваме нещо по имейлчета, с някакви си наименования, наречени електронни подписи, но аз продължавам

да твърдя, че ние нямаме устройство, което да ауторизира въпросния електронен подпис там, който е тук. Нямаме такова нещо!

Но въпреки това ние заявяваме: ами имаме някакъв регистър, оттук нататък нямаме никакъв регистър, започваме да се занимаваме с този тип документи. Най-малкото в нашия регистър има подпис, че някой го е предал.

Какво? Ще пишем онези цифрички на ксерокс ли? А? Да взема да го прочета, да видим какво трябва да пише там, видите ли!

Това ли ще правим? Що? Защото сме много иновативни! Ние сме иновативни, само че в Изборния кодекс това нещо го няма! Няма го! В Изборния кодекс не е реципиран Законът за електронните... не знам какво си и съответните му регламенти.

Нашият закон е специален. Нямаме рецепция на този регламент и останалите му истории, както са си направили другите институции – съд и така нататък, и така нататък. Те защо го направиха? Значи те могат, ама ние сме много иновативни. Няма законодателна промяна, прилагам си Изборния кодекс. Не смятам, че трябва да го правим.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други изказвания има ли?

Подлагам на гласуване предложението на господин Георгиев.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева и Цветанка Георгиева*); **против** – **4** (*Севинч Солакова, Камелия Нейкова, Силвия Стойчева и Ерхан Чаушев*).

Колеги, аз гласувах против. Както и преди изразих мнение, така и сега смятам, че Централната избирателна комисия трябваше да приеме изменения в принципното решение за условията и реда за регистрация на наблюдатели, за да може да приложим този ред на движение на постъпващите заявления за регистрация на неправителствени организации за участие с наблюдатели.

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз гласувах против, защото считам, че няма основание в Изборния кодекс за получаване по този ред на документи. Това е единственият орган може би, който показва нежелание да признае собствения си особен статут и специалността на реда, който е уреден в Изборния кодекс. Изборният кодекс се явява специален по отношение на Закона за електронното управление и на Закона за електронния документ и електронния подпис.

В този смисъл Централната изборителна комисия следва да предостави в своя анализ предложение, ако счита, че следва да се прилага регламент, за да се уреди такъв ред в Изборния кодекс, до Народното събрание.

Не само това, Централната изборителна комисия, ако счита, че следва да се приложи този ред, трябваше да го направи в принципното си решение, за да има еднакъв подход, да осигури еднакви права на всички участници в този процес.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Матева, за писмото от ГРАО.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, във връзка с приключилата регистрация на кандидатски листи в частичните избори на 20 октомври 2024 г. ви предлагам да изпратим писмо до ГД ГРАО, с което да им предоставим списък на регистрираните кандидати за частичните избори за извършване на проверка по Решение № 2460, както и до „Информационно обслужване“ АД за извършване на проверка по т. 4 от същото решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви постъпило писмо от Работна група „Избори“ с вх. № ЦИК-НС-02-365-1 от 24 септември 2024 г. Предполагам, че е в мрежата от вчерашна дата.

С това писмо Работна група „Избори“ ни поставя въпроси във връзка с изготвянето на списъците за гласуване извън страната и молят за указания.

Моля да се запознаете, колеги. Аз изразявам мнение, че във връзка с поставените въпроси и с оглед разпоредбите на чл. 17, ал. 5 и ал. 6 от Изборния кодекс за изготвянето на списъци за гласуване извън страната, този въпрос може да го решим в работен, оперативен порядък с Работна група „Избори“ и с оглед традиционната среща, която правим за подготовка и организация на гласуването извън страната. И като се вземе предвид тяхно писмо от 29 август 2024 г., което те цитират в настоящото писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази точка ви докладвам вх. № ЦИК-НС-02-911 от 24 септември 2024 г., с който сме получили по електронната поща писмо от министъра на вътрешните работи, с което ни информира, че във връзка с подготовката и произвеждането на изборите на 27 октомври 2024 г. е създадена организация от Министерството на вътрешните работи.

Моля да се запознаете, организационни дейности, свързани с действията на органите на Министерството на вътрешните работи при произвеждане на избори. Докладвам го за запознаване на членовете на Централната избирателна комисия.

С вх. № ЦИК-НС-03-778-1/25.09.2024 г. сме получили писмо от главния секретар на Народно събрание в отговор на нашето писмо от 17 септември 2024 г., с което сме поискали ползване на допълнителен брой паркоместа. Уведомяват ни, че Народното събрание ще предостави 26 броя паркоместа в южната част на паркинга за периода от 1 октомври 2024 г. до конституиране на Петдесет и първото народно събрание.

Предоставените паркоместа ще бъдат обозначени с сигнална лента и ще бъде създадена временна организация на движението от Главна дирекция „Жандармерия“.

Приложена е схема къде ще бъдат разположени местата. Моля да се запознаете. Докладвам го за сведение.

С вх. № ЦИК-НС-03-910/24.09.2024 г. по електронната поща сме получили от Комисията по електронно управление и информационни технологии към Петдесетото народно събрание покана от председателя на комисията господин Б. за участие в заседание на Парламентарната комисия по електронно управление и информационни технологии на 26 септември 2024 г. от 14,30 часа в зала 132.

В дневния ред е включено изслушване на служебния министър на електронното управление, на представителя на Централната изборителна комисия и на „Информационно обслужване“ АД относно актуална информация за провеждането на машинното гласуване и техническото обезпечаване на изборния процес.

Във връзка с това и на основание, посочено в поканата, от Правилника за организацията и дейността на Народно събрание канят представители на ЦИК за предоставяне на исканата актуална информация във връзка с предстоящите избори.

Колеги, аз смятам, че Централната изборителна комисия в целия си състав трябва да вземе участие в това заседание, като предоставим актуалната информация, която, предполагам, е свързана с организацията към момента за осигуряване на изборите вероятно на 27 октомври 2024 г., тъй като всички знаем, че на 20 октомври 2024 г. пък ни предстоят частични и нови избори на не малко места.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-04-77-1/17.09.2024 г. писмо от СДВР, Седмо РУ, с което искат да им предоставим информация относно гласуването в секция под съответния номер, находящ се на територията на град София, и



гласуването на определено лице, което е било дописано в избирателния списък.

В моята папка от днес първо ще видите проект на писмо до ОИК – Столична, с копие до началника на Седмо РУ, с което изпращаме писмото на СДВР.

И второ, писмо до началника на Седмо районно управление, с което им предоставяме Решение № 2765-НИ от 24 октомври 2024 г. относно определяне на реда и срока за извършване на проверка за гласуване в нарушение на правилата на Изборния кодекс в изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Моля за вашите изказвания, ако имате други предложения.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, определям за малко госпожа Матева да води заседанието.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА:** Колегата Димитров в тази точка.

**ДИМИТЪР ДИМИТРОВ:** Благодаря Ви, госпожо председателстващ.

Колеги, в моята папка има две преписки, които са за сведение – вх. № 21-359, мисля, че там е обозначено като папка “Съпорт“. Става въпрос за някакъв справочник на правителствените услуги в световен мащаб, към който ние да се присъединим. Генерират се съобщения с изкуствен интелект.

Ако трябва да се направи справка, по-скоро е за сведение.

За сведение също е дневният ред на 25-та среща на Европейската мрежа (ЕМИС). Вече съм докладвал, че тя ще се състои на 11 октомври 2024 г., дори написахме такова писмо до

Министерството на външните работи, което имаше въпрос кой ще участва. Нашият отговор беше, че няма да участваме във връзка с подготовката на изборите.

Нещо, което пропуснах да съобщя в предходните две решения, с които одобрихме споразуменията между БНР и други упълномощени представители, както и БНТ. Копие от тези споразумения според Изборния кодекс трябва да бъде изпратено на Сметната палата. Затова ще напиша едно кратко писмо. То е записано и в решението.

Писмото е: изпращаме съгласно изискванията на чл. 189...

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колега Димитров, извинявам се много, в самите решения е записано, че трябва да се изпрати, така че просто трябва да се изпълнят решенията. Няма какво да гласуваме повече.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Добре, благодаря. След като това е достатъчно, записано е в решенията, знам. Благодаря.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Други доклади в тази точка?

Колеги, ще ви предложа във връзка с писмо от „Информационно обслужване“ АД, което докладвах вчера, с вх. № ЦИК-НС-15-879-1, с което се изисква във връзка с участието на „Информационно обслужване“ АД във визуализацията на жребия, който ще теглим днес, да предоставим данните на партиите и коалициите с точния начин на изписване на самите партии и начинът, по който са поискали да бъдат изписани в бюлетината.

Списъкът е в моята папка и ви предлагам да гласуваме писмо, с което да го изпратим на „Информационно обслужване“ АД с оглед подготовката на жребия.

Имате ли други предложения? Не виждам.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир*

*Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*);  
**ПРОТИВ – няма.**

Преминаваме към **четвърта точка:**

**РАЗЯСНИТЕЛНА КАМПАНИЯ.**

Заповядайте, колега Ципов.

**КРАСИМИР ЦИПОВ:** Колеги, в моята папка от днес, в подпапка „Разяснителна кампания“ е предложението за слоган и иконография на материалите във връзка с разяснителната кампания и изборите на 27 октомври 2024 г.

Моля да прегледате какво е предложението. Едното е на бял фон, другото е на син фон и да одобрим едното от тях, което да бъде предоставено на одобрения за изпълнител по обществената поръчка с наше решение от вчера с предмет „Изготвяне на аудио и аудиовизуални произведения – клипове, във връзка с разяснителната кампания“.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА:** Колеги, моля за вашите предложения и становища. На мен лично ми харесва повече на синия фон, защото се откроява по-ясно.

Моля за други предложения.

Колеги, има ли други предложения освен моето – да се обединим около проекта, предложен в синьо?

Ако няма, подлагам на гласуване предложението в синьо да бъде възприето като слоган и иконография за тези избори.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **ПРОТИВ – няма.**

**КРАСИМИР ЦИПОВ:** Колеги, също в моята папка от днес има предложения за текстове на клиповете във връзка с изборите. Моля да одобрим текстовете на клип 1 и клип 2 – гласуване по настоящ адрес и гласуване на избиратели с увреждания, които също да бъдат

предоставени на избрания с наше решение изпълнител по обществената поръчка от вчера.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, някакви предложения по текстовете?

Ако няма, моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Преминаваме към **точка пета:**

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.

Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № НС-09-925 от 25 септември 2024 г. е постъпила жалба от пълномощника на Коалиция от партии „Свободни избиратели“ срещу Решение № 49-НС от 24 септември 2024 г. на РИК – Смолян, с което районната избирателна комисия е отказала да регистрира кандидатска листа на Коалиция от партии „Свободни избиратели“ за участие в изборите на 27 октомври 2024 г.

И тъй като жалбата е подадена директно в Централната избирателна комисия, не съдържа никаква съпътстващи документи по приемане на решението на РИК – Смолян, и след разговор с колегите от районната избирателна комисия предлагам към този момент жалбата за запознаване и след комплектуване на преписката и получаване в цялост – за обсъждане и предлагане на проект за решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви и аз за запознаване, защото току-що получихме доклад-жалба, тя е всъщност една, с вх. № НС-09-935/25.09.2024 г. Пак е получена по

електронната поща и е в оригинал, като това е жалба от господин Адем – народен представител от Петдесетото народно събрание, от ПП ДПС срещу Решение № 39 на РИК – Варна.

Ще се свържа по телефона с колегите и ще изискам преписката, след което ще предложа проект на решение, след запознаване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: И аз да докладвам постъпила по електронната поща жалба с вх. № ЦИК-МИ-09-804/25.09.2024 г. – сега за запознаване. В писмото пише, че документите ще бъдат изпратени днес и на хартиен носител.

Жалбата е от името на ПП „Движение за права и свободи“ срещу решение на ОИК – Омуртаг, с № 21-МИ-М от 24 септември 2024 г. Твърди се, че предложените за назначаване членове на секционни избирателни комисии, след съответни консултации, с приложено копие от протокол за проведени консултации, не са назначени. Предлагам го за запознаване и по-късно за... Също така няма преписка, тъй като цялото писмо с всички документи към него е постъпило директно тук.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна комисия. Ще продължим в 14,30 ч.

*(След прекъсването.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната избирателна комисия – 12 членове сме в залата, имаме необходимия кворум.

Моля за вашите предложения за нови точки в дневния ред, ако имате.

Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Предлагам нова точка в дневния ред: Проект на решение относно промени в състава на ОИК – Ружинци.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да е точка шеста от дневния ред: Проект на решение относно промени в ОИК с докладчик госпожа Георгиева.

Други предложения за допълнителни точки има ли? Няма.

Моля да гласуваме допълването на дневния ред.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с доклади в точка трета от дневния ред.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, във връзка с писмото от Министерството на електронното управление с вх. № ЦИК-НС-02-923, което ви докладвах за запознаване, предлагам да изпратим писмо до Министерството на електронното управление.

Писмото е в моя папка с проектен номер 11495.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, пак във връзка с това писмо предлагам да изпратим писмо до ГД „Жандармерия“ и до „Карго-партнер“, с което да им укажем да бъдат изнесени 10 броя СУЕМГ за целите на удостоверяването по чл. 213о, ал. 2 от Изборния кодекс.

Проектът на писмо е в моя папка с проектен номер 11484.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Предлагам лека корекция в текста: лицата да бъдат допуснати в склада, но от представителите на „Карго-партнер“ да бъдат предадени на представителите на ЦИК съответните машини.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Росица Матева*).

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, предлагам да изпратим писмо до Народното събрание за осигуряване на транспорт.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, във връзка с удостоверяването на съответствието с чл. 213а, ал. 2 от Изборния кодекс предлагам да изпратим писмо до Печатницата на БНБ. Проектът на писмото е с проектен номер 11490.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова,*

*Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, във вътрешната мрежа в папка с моите инициали има подготвени две писма. Едното е с проектен номер 11488 и се отнася за проверката на кандидатите, регистрирани за участие в изборите за народни представители на 27 октомври.

Предлагам да изпратим на ГД ГРАО, да предоставим всъщност на технически носител данните на всички кандидати, регистрирани в изборите на 27 октомври за извършване на проверка на обстоятелствата посочени в Раздел I на Решение № 3578-НС.

Едновременно с това, ако искате, да гласуваме и писмо до „Информационно обслужване“ АД, с което да му възложим да бъде извършена проверка на обстоятелствата по Раздел III от Решение № 3578-НС.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля за изказвания или предложения по текста?

Моля, режи на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: Докладвам ви и писмо от „Информационно обслужване“ АД в отговор на наше писмо от вчера, с което изискахме информация за регистрираните кандидатски листи с вх. № ЦИК-НС-15-879-3/25.09.2024 г. С него ни информират, че 25 партии и коалиции са регистрирали кандидатски листи във всички мандатни избирателни райони, три партии и коалиции са регистрирали кандидати, но не във всички избирателни райони, а три партии не са регистрирали кандидатска листа в нито



един изборен район. Докладвам го за сведение и съобразяване при теглене на жребия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, заповядайте.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам ви вх. № ЦИК-НС-09-927 – писмо от български граждани, които живеят в Северна Ирландия и отправят към Централната изборителна комисия молбата си за разкриване на изборителна секция в Дон Патрик, Северна Ирландия. Тъй като това е въпрос, който чисто организационно е свързан с дейността на Министерството на външните работи, ви предлагам това писмо заедно с други такива, пристигнали в Централната изборителна комисия, да бъдат изпратени в Министерството на външните работи, за да може Работна група „Избори“ да съобрази при организацията изложеното в тях.

Предлагам ви да бъдат изпратени писмата със следните входящи номера – може да погледнете проектния номер на писмото 11494, писма с вх. №№ 871, 875, 882 и пристигналите днес с вх. № ЦИК-НС-09-46-1 и свързаното с него ЦИК – НС-09-46. Те касаят секция в Лондон, Великобритания. Да се изпратят също и писма с номера 856 и 903 относно обявяването адресите на секциите за гласуване извън страната в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г., и споменатото вече писмо 992-7, което е за разкриването на секция в Северна Ирландия, за да може Министерството на външните работи да прецени и да извърши действия по компетентност. В случай на необходимост да уведоми Централната изборителна комисия за предприетото.

Ако нямате нищо против, предлагам това писмо да бъде изпратено до господин Стоев, постоянен секретар на Министерството на външните работи и председател на Работна група „Избори“.

Моля да се запознаете с текста и ако нямате бележки, да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване с вдигане на ръка.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Ерхан Чаушев*).

Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Министерството на външните работи се представлява от министър. Помощни органи са си вътрешно-организационни актове.

Гласувах против, защото това писмо трябваше да бъде адресирано до министъра, пък той да си ги разпределя към помощните му органи.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, продължете.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам ви вх. № ЦИК-НС-02.014 – писмо от Министерството на външните работи, в което попълват предстоящите избори и молят да продължим с утвърдената вече добра практика – попълват това да бъдат упълномощавани лица по чл. 217 от Изборния кодекс и искат изрично указание в тази връзка.

Сега ви го докладвам само за запознаване, като в следващото заседание и след обсъждане, предполагам, че и с Работна група „Избори“ и с Министерството на външните работи ще бъде проведено допълнително обсъждане по повод организацията на изборите, това да бъде разгледано и да си вземем решение в следващото заседание, тъй като има достатъчно време. Сега го докладвам само за запознаване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-МИ-11-805/25.09.2024 г. По имейла от ОИК – Столична

община, ни е изпратено писмо относно пореден номер в бюлетината на местната коалиция, регистрирана в ОИК – Столична, регистрираните партии и коалиции, регистрираните кандидати, предложени от тях са прикачени към линка, както и копия от техни решения за регистрация на различните субекти, които ще участват в частичните избори за кмет на кметство Лозен, Столична Община на 20 октомври 2024 г., както и решения относно техните жребий за участие на тези партии, коалиции и независими кандидати в различните форми на отразяване в медиите – в диспутите по БНТ 2 и Радио „София“ конкретно. Предлагам това да остане за сведение и да се обособи в папка, като евентуално се изпраща на „Сиела Норма“ АД за конфигурация на бюлетините.

Колеги, докладвам ви за сведение изпратеното ни писмо от ОИК – Столична община, и предлагам да се оформи нарочна папка „частични избори“, в която тези документи от останалите ОИК, които постъпват, да се събират в тази папка.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с доклади в точка пета:

**ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.**

Господин Баханов, заповядайте.

**ГЕОРГИ БАХАНОВ:** Благодаря, госпожо Председател.

Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № НС-17-922/25.09.2024 г. По имейла е постъпил сигнал от Евгени Тенев с посочено ЕГН и адрес от град Сливен, с който ни информира, че е установил, че на територията на град Сливен са поставени билбордове и плакати на Радостин Василев като председател на ПП МЕС.

Тъй като предизборната кампания за предстоящите избори за народни представители на 27 октомври 2024 г. все още не е открита, тези плакати са поставени в нарушение на чл. 185, ал. 1 от Изборния кодекс. Най-малко преди десет дни е установил, че са поставени 6 билборда на три автобусни спирки. Предлага и снимков материал.

Обръща се към нас на основание чл. 185, ал. 2 от Изборния кодекс да бъдат премахнати плакатите. Има приложен и снимков материал.

Тъй като твърденията на сигналоподателя са, че се намират единствено и само на територията на град Сливен, предлагам да препратим този сигнал по компетентност на РИК – Сливен.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли други предложения?

Определям господин Димитров да води за малко заседанието.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **2** (*Ерхан Чаушев, Севинч Солакова*).

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ:** Заповядайте, госпожо Солакова.

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Гласувах против, защото считам, че преди започване на кампанията компетентен орган и кметът на общината, а не РИК.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, преминаваме към следващата точка от дневния ред – **шеста поред:**

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В ОИК.**

Заповядайте, госпожо Георгиева.

**ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА:** Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-803/25.09.2024 г. е постъпило уведомително писмо от Габриела Валериева Спасова – председател на ОИК – Ружинци, за нейното освобождаване от заеманата длъжност.

Предвид входяването писмо и на база правните основания предлагам Централната изборителна комисия да вземе решение, с което да освободи като председател на ОИК – Ружинци, Габриела Валериева Спасова и анулира издаденото ѝ удостоверение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чуhte предложението на госпожа Георгиева.

Има ли мнения, коментари по него.

Ако няма, да преминем към гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **2** (*Ерхан Чаушев, Севинч Солакова*).

Решението е № **3737-МИ/25.09.2024** г.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, предлагам да гласуваме и писмо до представляващия политическата сила за предложение за попълване състава на ОИК – Ружинци.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, гласуваме писмото.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

С това прекъсваме заседанието, за да теглим жребия.

Ще се върнем отново в 17,30 ч., за да възобновим заседанието.

*(След прекъсването.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия.

Моля за вашите предложения по дневния ред, ако има.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Моля да допълним точки в дневния ред за приемане на две решения. Едното е за определяне на поредните номера в бюлетините на партиите и коалициите, регистрирани за участие в изборите за народни представители.

Второто е за определяне на реда за представяне на кандидатите, регистрирани в партии и коалиции, в различните форми на предизборна кампания по БНТ и БНР.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам това да са точки 7 и 8 от дневния ред.

Други предложения има ли? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Госпожо Матев, заповядайте в **точка седма**:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ НА ПОРЕДНИТЕ НОМЕРА В БЮЛЕТИНИТЕ НА ПАРТИИТЕ И КОАЛИЦИИТЕ, РЕГИСТРИРАНИ В ЦЕНТРАЛНАТА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ В ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г.**

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, проектът трябва да е във вътрешната мрежа в папка с моите инициали с проектен номер 5711.

На основание чл. 57, ал. 1, т. 21 и чл. 262, ал. 1 от Изборния кодекс и Решение № 3727-НС, с което определихме процедурата за провеждане на този жребий, и въз основа на вече жребий в 16,00 ч. на днешна дата ви предлагам да обявим следната поредност на номерата на партиите и коалициите в бюлетината за гласуване в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.:

№ 1. партия ДОСТ.

- № 2. ПП ГЛАС НАРОДЕН.
- № 3. Социалистическа партия Български път.
- № 4. ПП ВЕЛИЧИЕ.
- № 5. ПП БУЛГАРИ.
- № 6. МОЯ СТРАНА БЪЛГАРИЯ.
- № 7. ПП ИМА ТАКЪВ НАРОД.
- № 8. ПП ДПС-Ново начало.
- № 9. ПП БРИГАДА.
- № 10. ПП Партия на ЗЕЛЕНИТЕ.
- № 11. ПП ПРАВОТО.
- № 12. ПП ВЪЗРАЖДАНЕ.
- № 13. АЛИАНС ЗА ПРАВА И СВОБОДИ – АПС.
- № 14. ПП БЪЛГАРСКИ НАЦИОНАЛЕН СЪЮЗ – НД .
- № 15. ПП БСДД – ДИРЕКТНА ДЕМОКРАЦИЯ.
- № 16. ПП СИНЯ БЪЛГАРИЯ.
- № 17. ПП МЕЧ.
- № 18. КП ГЕРБ-СДС
- № 19. ПП АТАКА
- № 20. ПП НАРОДНА ПАРТИЯ ИСТИНАТА И САМО  
ИСТИНАТА
- № 21. ПП ПРЯКА ДЕМОКРАЦИЯ.
- № 22. КП СВОБОДНИ ИЗБИРАТЕЛИ (РБ, ССД и ЗС).
- № 23. БТР – БЪЛГАРИЯ НА ТРУДА И РАЗУМА
- № 24. ПП КОЙ
- № 25. КП РУСОФИЛИ ЗА БЪЛГАРИЯ
- № 26. ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА  
БЪЛГАРИЯ.
- № 27. ПП БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД.
- № 28. КП БСП – ОБЕДИНЕНА ЛЕВИЦА.

Този пореден номер е еднакъв за цялата страна и за гласуването извън страната и се отпечатва и изписва върху бюлетините и протоколите на СИК и РИК в изборите за народни представители. В бюлетините и в протоколите се изписват имената

без кавички и когато партия или коалиция не е регистрирала кандидати в някои от изборните райони в бюлетината не се изписва нейния номер и не се оставя празен ред.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3738-НС/25.09.2024** г.

Заповядайте със следващия проект на решение по **точка осма** от дневния ред:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ НА РЕДА ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ НА КАНДИДАТИТЕ, РЕГИСТРИРАНИ ОТ ПАРТИИ И КОАЛИЦИИ, В РАЗЛИЧНИТЕ ФОРМИ НА ПРЕДИЗБОРНА КАМПАНИЯ ПО БНТ И БНР В ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г.**

**РОСИЦА МАТЕВА:** Колеги, предлагам ви проект на решение за определяне на реда за представяне на кандидатите, регистрирани от партии и коалиции в различните форми на предизборна кампания по БНТ и БНР, който изтеглихме след предходния жребий. Проектът на решение е 5717 в моята папка.

На основание чл. 192 от Изборния кодекс и Решение № 3728 ви предлагам да обявим следната поредност за представяне на кандидатите:

№ 1. КП АЛИАНС ЗА ПРАВА И СВОБОДИ – АПС

№ 2. КП ГЕРБ-СДС .

№ 3. ПП АТАКА.

№ 4. ПП СИНЯ БЪЛГАРИЯ.

№ 5. ПП Партия на ЗЕЛЕНИТЕ.



№ 6. ПП НАРОДНА ПАРТИЯ ИСТИНАТА И САМО ИСТИНАТА.

№ 7. ПП ИМА ТАКЪВ НАРОД.

№ 8. КП БСП – ОБЕДИНЕНА ЛЕВИЦА.

№ 9. ПП Булгари.

№ 10. БЪЛГАРСКИ НАЦИОНАЛЕН СЪЮЗ – НД

№ 11. КП ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ.

№ 12. КП СВОБОДНИ ИЗБИРАТЕЛИ (РБ, ССД и ЗС).

№ 13. ПП ВЪЗРАЖДАНЕ.

№ 14. ПП КОЙ.

№ 15. ПП ПРЯКА ДЕМОКРАЦИЯ.

№ 16. ПП ПРАВОТО.

№ 17. ПП БТР – БЪЛГАРИЯ НА ТРУДА И РАЗУМА.

№ 18. ПП ДОСТ.

№ 19. Социалистическа партия Български път

№ 20. ПП МЕЧ.

№ 21. ПП ГЛАС НАРОДЕН.

№ 22. ПП ВЕЛИЧИЕ.

№ 23. ПП МОЯ СТРАНА БЪЛГАРИЯ.

№ 24. ПП БРИГАДА .

№ 25. КП РУСОФИЛИ ЗА БЪЛГАРИЯ .

№ 26. КП „ДПС – Ново начало“.

№ 27. БСДД – ДИРЕКТНА ДЕМОКРАЦИЯ.

№ 28. ПП БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е № 3739-НС/25.09.2024 г.

Колеги, продължаваме с пета точка: Доклади по жалби и сигнали.

Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, в сутрешната част на заседанието докладвах постъпила жалба от партия СВОБОДНИ ИЗБИРАТЕЛИ срещу Решение № 49-НС от 24 септември 2024 г. на Районна избирателна комисия – Смолян.

След като в Централната избирателна комисия с вх. № ЦИК-НС-10-938 от 25 септември 2024 г. постъпи и преписката, комплектувана от Районна избирателна комисия – Смолян, по оспореното решение, се установи следната фактическа обстановка.

На 24 септември 2024 г. в 18 ч. и 11 мин. на електронната поща на Районна избирателна комисия – Смолян, е постъпило предложение от коалиция СВОБОДНИ ИЗБИРАТЕЛИ за регистриране на кандидати за народни представители за участие в изборите на 27 октомври 2024 г., като същото заявление е заведено под № 64 от 24 септември 2024 г. в дневника за входящо-изходяща поща на Районна избирателна комисия – Смолян. Заявлението е подписано от пълномощник.

Съгласно приетата хронограма с Решение № 3543-НС от 27 август 2024 г. на Централната избирателна комисия в частта на т. 53, а също така и Решение № 3564-НС от 29 август 2024 г. на Централната избирателна комисия е определен краен срок за подаване на документи от партии, коалиции и инициативни комитети за регистрация на кандидатски листи – 17,00 ч. на 24 септември 2024 г.

Видно от публикувания протокол № 7 от 24 септември 2024 г. на РИК – Смолян, всички цитирани документи са постъпили след изтичането на визирания срок, поради което и на посочените в проекта на решение правни основания предлагам Централната избирателна комисия да приеме решение, с което оставя без уважение жалбата на коалиция СВОБОДНИ ИЗБИРАТЕЛИ срещу

Решение № 49 от 24 септември 2024 г. на Районна изборителна комисия – Смолян като неоснователна.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по представения проект на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3740-НС/25.09.2024 г.**

Господин Войнов, заповядайте в точка трета.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпила е докладна записка от директор дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-25-242/25.09.2024 г. Тя е относно сключване на граждански договор за изпълнение на дейности, свързани с машинното гласуване. Във връзка с осигуряване на машинното гласуване при произвеждане на изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. и новите частични избори на 20 октомври 2024 г., е необходимо Централната изборителна комисия да се подпомага от експерт, притежаващ професионална компетентност и експертиза в областта на информационните технологии.

За подпомагане на комисията при изпълнение на дейностите, свързани с машинно гласуване в предходни избори е участвал доц. Георги Бояджиев, притежаващ необходимата професионална компетентност, знания и богат практически опит.

Предвид изложеното предлагам да приемем решение да възложим изпълнението на посочените в докладната дейности на Георги Бояджиев и да упълномощим председателят на Централната изборителна комисия да сключи граждански договор за тези дейности, съгласно приложения в докладната проект на договор. Изготвен е и контролен лист за осъществяване на предварителен контрол.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по това предложение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **2** (*Ерхан Чаушев и Севинч Солакова*).

Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, получили сме с вх. № ЦИК-НС-17-990 от 25 септември 2024 г. от секретаря на община Чавдар въпрос във връзка с провеждащо се утре заседание на Общинския съвет – задължен ли е председателят на Общинския съвет, който е регистриран като кандидат за народен представител, да бъде в отпуск, съгласно чл. 161, ал. 1 от Изборния кодекс.

Предлагам ви да върнем писмо с отговор какъвто винаги сме давали на подобен въпрос и на Сдружението на общините, че председател на Общинския съвет, който е регистриран кандидат за народен представител, задължително ползва отпуск за дните, през които в работно време участва в мероприятия на предизборната кампания по аргумент от разпоредбата на чл. 161, ал. 1 от Изборния кодекс.

И ви предлагам този въпрос да го качим към останалите, които одобрихме, в рубриката „Въпроси и отговори“ на интернет страницата на комисията.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от РИК – Сливен, с вх. № ЦИК-НС-10-984/25.09.2024 г. С това електронно писмо ни информират, че с Решение № 45-НС, копие от което прилагат към електронното писмо, са извършили промяна на кандидатската листа на партия КОЙ, като въз основа на искане на регистриран кандидат са заличили регистрацията му и на негово място са регистрирали друг кандидат.

Предлагам, тъй като новорегистрираният кандидат не е включен в базата данни, която изпратихме на ГД ГРАО за проверка, с писмо към изходящия номер на днешното писмо да изпратим трите имена и ЕГН на този кандидат за проверка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова и Силвия Стойчева*); **против** – **няма**.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с писмо вх. № ЦИК-ЧМИ-20-149 от 25 септември 2024 г. от ГД ГРАО сме получили броя на избиратели по избирателни секции за частичните избори на 20 октомври 2024 г.

Предлагам с протоколно решение да се публикува на страницата информацията, получена от ГД ГРАО.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да гласуваме публикуването на страницата на ЦИК.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова,*

*Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова и Силвия Стойчева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С писмо вх. № ЦИК-НС-19-899/1 от 25 септември 2024 г. от Печатницата на БНБ сме получили мостри на бюлетини и описания към тях. За сведение ви го докладвам.

От Областна администрация – София, сме получили с вх. № ЦИК-НС-05-957 от 25 септември 2024 г. копие от заповед от 25 септември 2024 г. за определяне на склад, в който да се съхраняват бюлетините, ролките със специализирана хартия.

Предлагам ви с протоколно решение да гласуваме да се обособи папка, в която да се събира тази информация. Адресите за доставка да бъдат обобщени и предоставени на вниманието на ЦИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Вх. № ЦИК-НС-19-899/3 от 25 септември 2024 г. – писмо, адресирано до главния секретар на Министерството на финансите от Печатницата на БНБ, но в оригинален екземпляр с подпис, нищо, че е копие до ЦИК, сме получили информация за печатниците, които ще бъдат използвани като подизпълнители при отпечатване на хартиените бюлетини, а именно ДЕМАКС АД и ЕА АД. Приложено е и предварително разпределение на производството на хартиени бюлетини за съответните райони по печатници. За сведение ви докладвам писмото. Информацията ще бъде тук на таблото за разпределението по печатници.

Отново от Печатницата на БНБ с вх. № ЦИК-НС-19-843/3 от 25 септември 2024 г. В отговор на нашето писмо от 24 септември

2024 г. ни информират, че са стартирали процеса по отпечатване на ролките със специализирана хартия. За хартията са посочили параметрите съгласно изходящи писма от Централната изборителна комисия на 12 януари 2023 г. и 27 април 2023 г. Приемат да планират доставките на ролките със специализирана хартия по изборни райони съгласно указанията на ЦИК и разпределение. Посочват, че като подизпълнители за производство на хартиените бюлетини ще ползват печатница ДЕМАКС АД и ЕА АД. Към това писмо приложено изпращат примерното разпределение. Информират ни, че за районите, за които ще се отпечатват хартиени бюлетини в Печатницата на БНБ, предаването на ролките ще се осъществява едновременно с предаването на бюлетините, а от другите печатници допълнително ще бъдат предадени от Печатницата на БНБ. Ролките със специализирана хартия ще бъдат транспортирани до съответните областни центрове със собствен или нает транспорт от Печатницата на БНБ. Обръщат се с молба за указание относно разпределението и предаването на ролките със специализирана хартия от машинно гласуване за произвеждане на новите и частични избори на 20 октомври и евентуален втори тур на 27 октомври, като по същия начин да се укаже с кого ще се сключи договор за тяхното изработване. Предлагат ролките със специализирана хартия да се предават на територията на Печатницата, заедно с хартиените бюлетини за новите и частични избори и съгласно утвърдената практика с транспорт, осигурен от съответните общини.

Докладвам ви това писмо за запознаване и за обсъждане, тъй като е необходимо в частта относно указания, които се очакват във връзка с частичните и новите избори, да вземем и решение.

Писмо с вх. № ЦИК-НС-06-987 от 25 септември 2024 г. – съгласуван с РИК списък със секциите без ПСИК на територията на област Добрич от областния управител на Добрич. Съгласувано е с председателя на Районната изборителна комисия. Докладвам ви го за сведение. Имаме протоколно решение за обособяване на папка, в

която да се събира цялата информация, свързана с образованите секции по изборни райони или по общини.

Колеги, от Районна изборителна комисия – Монтана, сме получили писмо с вх. № ЦИК-НС-10-798/1 от 25 септември 2024 г. Това е писмо, което те са получили от Национална агенция за приходите относно прилагането на данъчно-осигурителното законодателство в случаите, в които се сключват граждански договори със специалисти, които подпомагат дейността на районните изборителни комисии. Докладвам ви го за запознаване. В случай че преценим, че това би било полезно за колегите от районните изборителни комисии, можем да препратим писмото до другите районни изборителни комисии.

Вх. № ЦИК-02-365 от 25 септември 2024 г. от министъра на финансите до всички първостепенни разпоредители с бюджет сме получили писмо с указание и график за провеждане на срещи в Министерството на финансите във връзка с бюджетната процедура за 2025 г. Не касае Централната изборителна комисия. За сведение.

Отново от Министерството на финансите сме получили писмо с вх. № ЦИК-НС-15-596/10 от 25 септември 2024 г. Във връзка с писмо от Централната изборителна комисия от 20 септември 2024 г. относно обявения изпълнител и офертата, която е приета от Централната изборителна комисия, от Министерството на финансите изразяват становище във връзка с осигуряването на финансирането. За сведение.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Госпожо Стоянова, заповядайте в Доклади по дела, жалби и сигнали.

**ГЕРГАНА СТОЯНОВА:** Колеги, в Централната изборителна комисия е постъпила жалба с вх. № ЦИК-НС-09-964 от 25 септември 2024 г. от партия ВЕЛИЧИЕ срещу Решение № 46-НС от вчерашна дата на РИК – Кърджали, с която обжалват решението в частта относно отказ да се регистрира Л. Б. С. като кандидат за народен представител в предстоящите избори.



В постъпилата преписка по обжалваното решение от самото решение се вижда, че на вчерашна дата в 12,45 ч. е входирано предложение от партия ВЕЛИЧИЕ в РИК – Кърджали, което е подписано от пълномощник за регистриране на кандидатската листа, заведена в регистъра на кандидатските листи за участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. на РИК – Кърджали, и към него са приложените изискуемите по закона и решението на Централната избирателна комисия документи.

По представеното предложение на партия ВЕЛИЧИЕ Районна избирателна комисия – Кърджали, е приела Решение № 46-НС от 24 септември 2024 г., в мотивната част на което е посочено, че след извършена проверка в системата .... в регистъра на кандидатите за народни представители лицето Л. Б. С. е с двойно гражданство и адрес на регистрация към 27 април 2023 г. извън територията на Република България. На основание на тези констатации от извършената справка Районната избирателна комисия е постановила отказ за регистрация на това лице като кандидат за народен представител.

На основание постъпилата жалба срещу горепосоченото решение и изложените в нея твърдения Централната избирателна комисия служебно извърши повторна справка в Национална база данни „Население“, от която се установява, че Л. Б. С. има само българско гражданство и следователно отговаря на условията на чл. 65, ал. 1, предложение първо от Конституцията на Република България.

Предвид гореизложените фактически обстоятелства и на основание чл. 57, ал. 1, т. 26а от Изборния кодекс ви предлагам да бъде взето решение, с което:

Отменя Решение № 46-НС от 24 септември 2024 г. на РИК – Кърджали в частта, с която е постановен отказ за регистрация на Лариса Борисова Савова, с посочено ЕГН, като кандидат за народен представител, предложена от ПП ВЕЛИЧИЕ, за участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Указва на Районната изборителна комисия, да регистрира Лариса Борисова Савова, като кандидат за народен представител.

Проектът на решение е в моя папка.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания по представения проект на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Йорданка Ганчева*).

Колеги, Решението е **№ 3741-НС/25.09.2024** г.

Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната изборителна комисия. Насрочвам следващото заседание за утре – 26 септември, от 10,30 ч. Благодаря.

*(Закрито в 18,20 ч.)*

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**

Камелия Нейкова

**СЕКРЕТАР:**

Севинч Солакова

**Стенографи:**

Виолета Тасева

Стефка Аличкова

Нина Иванова